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АВЕЗ є невід’ємною складовою комплексу традиційних засобів навчання, які використовуються  у процесі 
навчання та виховання і дають можливість підвищити продуктивність праці вчителя та учнів, забезпечити повнішу 
реалізацію дидактичного принципу наочності, новітніх технологій навчання із використанням комп’ютерних 
технологій.    

АВЕЗ є активним елементами навчального середовища, виконуючи виховальну та розвивальну функції. АВЕЗ 
сприяють оптимальному поєднанню теоретичних і практичних компонентів знань, узгодженню змісту освіти з 
рівнем розвитку науки і техніки, суспільства в цілому [1, с. 43]. Але, АВЕЗ не задовольняють усіх дидактичних, 
організаційних вимог до їх розробки, створення, ефективного використання у навчально-виховному процесі для 
виконання завдань освіти. Причин багато, але до основних можна віднести такі:     

 кількість створених аудіовізуальних електронних засобів (електронні підручники, електронні наочності, 
різні види комп’ютерного програмно-педагогічного забезпечення) не задовольняє всіх потреб шкіл; 

 майже немає прогнозованих і систематизованих переліків створення АВЕЗ, недостатньо експресивне та 
обґрунтоване методичні рекомендації щодо їх застосування та змістового наповнення. Структура та призначення 
основних частин мають вузьке дидактичне спрямування на виконання завдань навчального матеріалу. Бракує чітко 
визначної системи конструювання, створення і забезпечення шкіл нормативними АВЕЗ; 

 це відсутність індустріальної бази на державному, регіональному, міському рівнях для виготовлення і 
забезпечення шкіл АВЕЗ.  

Крім того, часто розробляються і створюються так звані «авторські» АВЕЗ, у яких навчально-діяльності, 
інформаційні ознаки, структурні та змістові ознаки визначаються індивідуальними методами, технологіями їх 
використання. Це ускладнює процес застосування їх як нормативних засобів навчання.      

Зважаючи на великі педагогічні, техніко-комунікаційні можливості АВЕЗ у підвищенні ефективності 
вирішення завдань освіти, українські науковці активно працюють над створенням нових і удосконалених існуючих 
АВЕЗ, які в багатьох випадках використовуються як автономні засоби навчання, це електронні підручники, комплекс 
електронної наочності, відео фрагменти для вивчення навчальних предметів та інші.          

Отже, створення і впровадження у практику роботи шкіл АВЕЗ залежить від комплексного виконання 
організаційних, технічних, фінансово-економічних заходів у системі освіти України.     

Основні з них:   
1. Встановлення науково обґрунтованого переліку АВЕЗ, які сьогодні і на перспективу потрібні школам для 

підвищення ефективності виконання поставлених завдань навчання і виховання підростаючого покоління. Успішне 
виконання цього заходу можливе, якщо АВЕЗ є нормативними засобами навчання. Тому їх слід добирати не 
хаотично, а цілеспрямовано з урахуванням змісту завдань, виписаних у навчальних програмах, змістових ознаках 
діяльносної інформації підручників, інших засобів навчання та методичних рекомендацій щодо їх використання. При 
цьому важливе значення має: попереднє ознайомлення авторів із змістом замовлень і вимогами створення АВЕЗ, 
надання пріоритетності створенню АВЕЗ, які використовуються у комплексі з іншими засобами навчання, 
навчальною літературою, призначених для вивчення базових дисциплін у школі.  

2. Створення сприятливих передумов, щоб АВЕЗ «дійшли» до користувача – шкіл, учителів,  учнів, які 
передбачають вивчення попиту на замовлення АВЕЗ та його виконання. Тут першорядне значення має інформаційне 
повідомлення споживачів про зміст, призначення, статус, можливості та переваги аудіовізуальних електронних 
засобів перед іншими засобами навчання.       

3. Корисними будуть поради щодо змісту, порядку укладання відповідних угод. Потрібно враховувати,  що 
забезпечення користувачів передбачає поставку їх до всіх регіонів, міст, сіл засобами системи галузевого постачання 
через спеціалізовані магазини, бази для забезпечення всіх користувачів нормативними АВЕЗ серійного виробництва.   

4. Обов’язково при створенні і забезпеченні шкіл АВЕЗ доцільно обирати системно-діяльнісний підхід, який 
ураховує у комплексі зміст навчальних і профільних завдань школи та можливостей інформаційних функцій, 
дидактичних призначень АВЕЗ у підвищенні ефективності їх вирішення. При цьому, до першого, який є 
визначальним, необхідно віднести вибір принципів, якими потрібно керуватись у розв’язанні цієї проблеми. Учитель 
залишається головним керівником і організатором процесу навчання учнів із використанням АВЕЗ, які є 
інструментами його педагогічної діяльності. До другого треба віднести визначення переліку дидактичних 
призначень АВЕЗ, за змістом яких їх потрібно розробляти і створювати. Зокрема, для наочної ілюстрації явищ і 
процесів, що вивчаються.    

Таким чином, можна констатувати, що проблема створення і забезпечення шкіл дидактично препарованими 
аудіовізуальними електронними засобами для вирішення завдань навчально-виховного процесу середніх 
загальноосвітніх шкіл є, і потребує свого швидкого розв’язання. Треба відзначити, що вона – комплексна з 
педагогічної, організаційної, технологічної, економічної точок зору, потребує великих матеріально-технічних витрат, 
застосування інтенсивних методик і технологій побудови моделей створення та використання АВЕЗ у процесі 
дистанційного, модульного навчання, розробки експериментальних зразків та впровадження їх у практику роботи 
шкіл.         

Тому розв’язання проблеми повинно бути послідовним із визначенням стратегічних цілей, яких потрібно 
досягати об’єднавши зусилля держави, освіти, та суспільства. 

Список використаних джерел 
1. Освітні технології / за ред. О. М. Піхоти – К.: А.С.К. – 2001. – 225 с. 
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Соціально-економічні зміни, що відбулися в нашому суспільстві, процеси гуманізації сучасної освіти значною 
мірою сприяли пошуку нових підходів при вивченні усіх навчальних предметів. Сьогодні перспективи розвитку 
багатьох шкільних дисциплін закономірно пов’язують з впровадженням інтерактивних технологій [1,30].  
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Як відомо, у педагогіці інтерактивні технології тлумачать як рух, що відбувається між об’єктами: 
зовнішніми – між окремими людьми, внутрішніми – активність, яка відбувається в самій людині, і яка призводить до 
змін її поглядів, думок, поведінки тощо [4, 244]. Тож в інтерактивному навчанні може бути організована взаємодія як 
з іншими, так і з самим собою.  

Таким чином, інтерактивне навчання визначають як навчання, побудоване на взаємодії учня з навчальним 
оточенням, навчальним середовищем, яке є сферою засвоюваного досвіду. Учень стає повноправним учасником 
навчального процесу, його досвід слугує основним джерелом навчального пізнання. Також, змінюється взаємодія 
педагога і учня: активність педагога поступається місцем активності учнів, а завданням вчителя стає створення умов 
для їхньої ініціативи. 

Варто зазначити, що серед інновацій вивчення англійської мови серед видів інтерактивних технологій 
доцільно виокремити комп’ютерне навчання, діалогові (інтерактивні) технології, пошукова діяльність [3,16].  Саме 
використання усіх цих методів сприяє розвитку таких видів діяльності, як: 

-  пізнавальна (пошук, вивчення та обробка нової для школярів інформації, звернення до додаткової 
інформації); 

- тренувальна (формування та розвиток різних видів діяльності); 
- дослідницька (проведення школярами власних досліджень, зіставлень). 
Незаперечним є і той факт, що інтерактивне навчання сприяє розвитку вольових якостей особистості 

молодшого школяра. Учні, залучаючись до таких інтерактивних технологій, в яких кожна дитина відповідає за свою 
частину роботи і несе відповідальність перед іншими членами групи за правильність її виконання, набувають 
здатності здійснювати цілеспрямовані дії, інтенсивно працювати, долати при цьому зовнішні та внутрішні труднощі, 
вчаться підпорядковувати свою діяльність свідомо поставленим цілям. Бо кожен учень, працюючи у групі, має своє 
завдання. І від того, як він його вирішить, залежить успішність усього класу [5,248]. 

Варто зазначити, що деякі інтерактивні педагогічні технології можуть використовуватися як засіб стабілізації 
фізичного та психоемоційного здоров’я школяра. Так, дієвим засобом стабілізації психічного і фізичного стану 
молодших школярів є драматизація на уроках англійської мови [6,154]. В основу   драматизації покладено метод 
психодрами, що являє собою “рольову гру, у ході якої створюються необхідні умови для спонтанного вираження 
почуттів, пов’язаних із найбільше важливими для пацієнта проблемами” [2, 50] . 

Отже, ми можемо зробити висновки про переваги використання інтерактивних технологій при вивченні 
англійської мови, адже оновлені цілі сучасної освіти зумовлюють актуальність проблеми реалізації інтерактивного 
підходу в педагогічній діяльності вчителя на молодшому етапі загальноосвітньої школи. Таким чином, інтерактивні 
технології сприяють: 

 гармонійному поєднанню пізнавальної та фізичної активності учнів;  
 мотивації й активізації рефлексії молодших учнів у навчально-виховному процесі; 
 системному навчанню молодших школярів різних форм і методів навчальної взаємодії;  
 розширенню знань з англійської мови за допомогою діалогових технологій; 
 формуванню навичок соціальної взаємодії учнів;  
 стимулюванню батьків до інтерактивного спілкування в родинах (тренінги для батьків, організація 

інтерактивного спілкування через творчі завдання для спільної роботи дітей і батьків). 
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Національний університет «Києво-Могилянська академія» 
Німеччина є одним з ініціаторів та активних учасників процесу європейської інтеграції в галузі освіти, 

починаючи з 1999 р. Проте, Німеччина досить обережно реформує свою систему вищої освіти, прагнучи зберегти 
свої освітні традиції. Низка поправок до Закону про вищу освіту 1998 р. закріпили мінімум необхідних вимог для 
реалізації Болонської декларації, надавши їм статус таких, що доповнюють національну освітню систему. Тим самим 
ВНЗ Німеччини було надано право вибору підготовки студентів, як за класичним, так і за новим європейським 
варіантом підготовки бакалаврів та магістрів. Для другого варіанту законодавством передбачені нові механізми 
акредитації програм та курсів, а також нова система оцінки якості освіти [4].  

Уся робота щодо створення загальноєвропейської освітньої зони в Німеччині є скоординованою й 
підкріпленою діяльністю різних організаційних структур. На державному рівні у цій країні відповідальність 
покладено на Робочу групу щодо реалізації Болонського процесу, яка готує пропозиції, рекомендації та резолюції, 
надає консультації, послуги, забезпечує проведення заходів щодо підтримки вищих навчальних закладів у цьому 
аспекті. До її складу входять представники Федерального міністерства освіти і науки, Постійної конференції 
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